

儿童节,最不该发生的事儿

□影子



6月1日儿童节,本该是孩子们最快乐的节日,一名小学一年级班长,为了管好课前纪律,竟然手持教鞭将班上一名说话的学生打了。被打学生家长看到孩子时,孩子脸上有手指大的一块擦破皮了,渗出一些血丝。而据同学们反映,班长经常打同学,有时候用手

打,有时候用老师的教鞭。(齐鲁晚报《今日聊城》C5版)

“管同学很威风”、“可以打别人、罚站,不用被人管”、“班长有罚站的权力”等等,几乎成为众多小学生争相当班长的理由。如果抛开性格等一些表面问题,一个本质的存在就是,都认为自己是班长,就拥有了对同学“施暴”的特权,而自己可以不受管理。

笔者有不少同学从事小学教

育,坐下来闲聊时,不时也会听到他们的抱怨声。“某某班的班长真好,负责任,能管人。”“班里几十人,连一名称职的班长都找不出来。”所谓好班长、称职的班长,应该是品学兼优、责任心强、管住人、能服众的班长。在一个班级,尤其是小学低年级,符合这些条件的学生恐怕少之又少,难怪有的老师抱怨。不过,好班长应该是班主任培养出来的。

一般的班干部或许是不敢那

么做的,能够这么做的,一般只有班长。是谁制造了“施暴”班长,是谁给了班长施暴的权力?班长应该是老师的助手,好班长更是老师的好助手。很多老师或许总把精力集中在如何解决学生问题上,很少去想问题背后的原

因。要解决“施暴”班长问题,个人认为重要的是解决老师层面上的问题,如此一来,才不易产生“施暴”班长。

阅报栏装在草坪里

新东方名人苑二期王先生说,最近小区里安装了阅报栏,里面装的报纸是他平常爱读的《南方周末》。可不巧的是,阅报栏装在草坪里,距小区的路有1米左右的距离。离远了看不清楚,想靠近点看,又担心背上踩踏草坪的骂名。王先生希望阅报栏靠近路一点。

门口烧烤挺烦人

乐园小区高女士说,小区北门原来是关闭的,最近每到晚上,小区北的一家烧烤店就把北门打开,在门口支起烧烤摊,还在小区摆上桌子,一些顾客直接到小区吃烧烤。高女士说,有喝酒的人吆五喝六,弄得小区乌烟瘴气,严重影响居民的正常生活,还担心有些社会人士喝酒后盗窃,总觉得不安全,希望有关部门能把这些烧烤摊子取缔。

小区东门何时开

城市主人小区刘先生说,夏天到了,晚饭后想出去遛弯儿,可小区东门整天锁着,也没看到有人在东门门岗上执勤。刘先生说,他们这些退休的老人们对这意见可大了,物业也不能光图省事儿,把门一锁,什么都不管了,收了居民的物业管理费,总得尽到自己的责任吧。

(杨淑君)

海言阁邀您发言

“说水城事儿,拉百姓理儿。”每周五的《海言阁》又与您见面了。

本报定为评说发生在聊城的事:大事、小事、稀罕事、不平事、感动人的事……大家都可以原声记录下来发给我们,或加以评论。

“有一说一”栏目,主要就本周发生在聊城的、关注度较高的事件进行评论,不一定多么专业,只要能表达一种观点即可;“社区小喇叭”则原生态记录社区的百姓生活,酸甜苦辣都可以记录下来发给我们。

投稿要求:题材、体裁不限,但要言之有物,短小隽永,切忌泛泛而谈。

投稿邮箱:lcq1wb@126.com

电动车确实该管管



走在街上,放眼望去,除了汽车等机动车外,跑得最快、数量最多的莫过于电动车了,车速过快、挤占机动车道、闯红灯等违规行为频现。

有数据显示,因电动车违规发生的交通事故呈逐年成上升趋势。但由于缺乏监管,电动车更是肆无忌惮地超速行驶。

新规的发布,应该会让违

规的电动车有收敛的势头。自行车慢、摩托车费油、汽车贵,作为代步工具,电动车以其便宜、方便的特点,进入寻常百姓家,且呈现逐渐增多的势头。电动车也成了不少市民家中必备的一件交通工具。有报道称,在与电动车有关的事故中,大部分责任都在电动车一方。由于电动车不挂牌,并且没有相关的管理措施,电动车即使违规也鲜有人问津。

四部委联合发文要求,限期淘汰“超标”电动自行车,即最高时速大于20公里、整车重量大于40公斤、电动机功率大于240瓦的电动车,即使起不到立杆见影的效果,在短期内也会对厂家、销售商及购买电动车的市民起到规范作用。

(谢晓丽)

莫让新规成百姓新负担



新规意味着,明年再骑电动车可能要经过考驾照、上牌、买保险等一系列手续了。

一石激起千层浪。此前关于电动车的规定曾引起议论纷纷,目前电动车已成为多数百姓的代步工具。现在市场上的电动车,一些大容量的电池就有30多公斤,如果真执行新政,今年刚刚购买的“超标”电动车怎么办?

买不起汽车,打车太奢侈,公共交通又不方便,一旦新政执行,刚买的电动车被淘汰怎么办?难道还要再花钱去考驾照、上牌照甚至像汽车一样去买保险?

那又是一笔不小的开支。现在什么东西都在涨价,老百姓的收入水平又没有大的提高,这部分钱怎么出?

再说了,这样的规定是否有可操作性,电动车的重量怎样确定?有些市民甚至声称,到时候该不会让全城交警堵在各个路口,带着电子磅,一辆辆逐个排查吧?

还是希望,出台政策时多听听公众的声音,考虑公众的实际需求,不要让这样的电动车新政成为百姓出行的新负担。

(杨淑君)

12岁的电动车“国标”有点老



有报道称,我省有近1200万辆电动车的保有量,年产300多万辆,年销售240万辆,是全国第四大电动车生产省,电动车的安全与否,事关重大。省公安厅交警总队统计,近三年全省非机动车造成伤亡的交通事故1195起,其中电动车交通事故749起,造成114人死亡、815人受伤。电动车引发的伤亡事故,已成为非机动车事故的“主角”。

这一串触目惊心的数字,让我们不得不反思:确实到了治理电动车的时候了。

可是,“最高时速不大于20公里,整车重量不大于40公斤”的国标仍是1999年制定的,现在电动自行车技术不断革新,全国超90%的电动车都将成为“超标电动车”,这一标准恐怕已经难以执行了。

对此,这几年有关部门也“睁

一只眼闭一只眼”,因为这一标准实在可操作性太差了。

还是应该从源头上治理,有关部门认真调研后制定一个合适的标准,对生产厂家进行严格监管,杜绝像“拔掉限速阀,电动车能跑30迈”这样的现象。

只有堵住了生产环节,市民也就只能买到合乎标准的电动车,才有可能达到治理效果。

(王传胜)

口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病

长期复发难愈——怀疑是恶变怎么办?

34岁的王小姐,近2年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月会发作1-2次,虽然很能忍住,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直忽略血性的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“与恶变相关的病”,而且患有白塞(口腔溃疡的病名)的嫌疑特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,请及时到齐鲁口腔医院口腔黏膜科就诊。

齐鲁中医药研究院附属医院口腔科是国家中医口腔科重点专科之一。自1986年起,见证了以董内生

一名专家领衔的中医团队,带领口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病的治疗研究,并在长期的临床实践中,精炼出几十种名贵中草药,研制出新癀片、口腔溃疡散、口腔溃疡液,获得多项国家新药证书,并获国家科技进步奖。门诊就诊者已突破40000例,让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口腔溃疡、扁平苔藓对治疗口腔、复发性口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病等口腔黏膜病有独特疗效。

“新癀片”官方网站:www.xinhua123.com

省医保定点单位 新农合定点单位

本期重点推荐专家:齐鲁中医药研究院济南泉城医院中医口腔科 新成荷教授

预约电话:0531-88190333



地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)

2万元爱心奶粉 送40户贫困家庭

6月1日,伊利全优奶粉健康育儿工程在山东阳谷启动,40户贫困母婴家庭获赠价值2万元的爱心奶粉。

活动中,伊利全优奶粉育儿专家从营养、喂养、护理、预防、早教等方面面向城乡广大母婴家庭传授科学喂养知识,并对不良喂养现象,给出了正确指导。伊利全优奶粉企业负责人介绍,伊利全优营养配方奶粉从营养学

上依托母婴营养研究中心,借鉴其科研成果,配方更科学、更权威。拥有全优营养系统,针对中国宝宝肠道系统、智力及体质发育特点,提供全方位营养支持。活动现场,伊利全优向阳谷的40余户贫困母婴家庭捐赠了价值2万元的伊利全优婴幼儿奶粉。

本次活动中,领到奶粉的张女士说,他的孩子才7个月大,专家

讲的知识很实用。伊利全优奶粉将携手妇幼机构,面向全国15个省区,45个县,90个重点乡镇,招募6750个妈妈作为科学喂养知识宣传志愿者,以课堂的方式对每一位志愿者进行系统的全优妈妈培训,还将适时发布《科学喂养手册》,指导母婴家庭科学喂养宝宝的同时,推动科学喂养专业知识在城乡的普及。